



# जिलाधिकारी की अध्यक्षता में सभागार में आयोजित हुई बैठक

**अमर भास्कर, ब्यूरो।**  
**फिरोजाबाद।** अपर जिलाधिकारी (न्यायिक) संगीता गौतम की अध्यक्षता में जिला श्रम बन्धु की विशेष बैठक कलेक्ट्रेट सभागार कक्ष में आहूत हुई। अपर जिलाधिकारी द्वारा बैठक में उपस्थित प्रतिभागियों का परिचय प्राप्त करते हुये बैठक प्रारम्भ की गयी।

सहायक श्रम आयुक्त द्वारा बैठक में श्रम विभाग द्वारा संचालित चल रही विभिन्न योजनाओं की पी०पी०टी के माध्यम से जानकारी देते हुये अवगत कराया कि कारखाना अधिनियम, 1948 के अन्तर्गत पंजीकृत श्रमिकों को 30 प्र० श्रम कल्याण परिषद् द्वारा उनकी पुत्री के विवाह हेतु ज्योतिबा फुले श्रमिक कल्याण योजना, जिला स्तराध्यय स्तराध्यय स्तराध्यय स्तर के



खिलाड़ियों को चेतन चौहान श्रमिक क्रीड़ा प्रोत्साहन योजना, प्राविधिक शिक्षा हेतु डॉ० ए०पी० जे० अब्दुल कलाम श्रमिक प्राविधिक शिक्षा सहायता योजना, श्रमिक की मृत्यु हो जाने पर दत्तोपत टेंगड़ी मृतक श्रमिक आर्थिक सहायता योजना संचालित हैं।

इसी प्रकार 30 प्र० भवन एवं अन्य सन्निर्माण कर्मकार कल्याण बोर्ड द्वारा संचालित विभिन्न योजनाओं की जानकारी देते हुये बैठक में उपस्थित श्रमिक प्रतिनिधियों को योजनाओं का श्रमिकों के मध्य प्रचार-प्रसार कर उन्हें जागरूक किये जाने का अनुरोध किया। अपर जिलाधिकारी द्वारा शैक्षणिक सत्र 2025-26 हेतु दिनांक 23.02.2025 हो आहूत अटल अवासीय विद्यालय प्रवेश परीक्षा को सकुशल सम्पन्न कराये जाने निर्देश

भी प्रदान किये। कांच एवं चूड़ी उद्योग के श्रमिकों की वर्षों से चली आ रही समस्याओं यथा कारखानों में 08 घण्टे कार्य की अवधि, साप्ताहिक अवकाश एवं मिट्टी के तेल अथवा अन्य ईंधन की जगह उसके अन्य वैकल्पिक मूल्यों का समाधान किये जाने पर श्रमिक संगठन के पदाधिकारियों द्वारा एक मत से जिलाधिकारी महोदय, नगर मजिस्ट्रेट

महोदय, उप श्रमायुक्त, आगरा महोदय, पुलिस अधीक्षक (नगर), फिरोजाबाद एवं सहायक श्रमायुक्त का धन्यवाद दिया गया एवं अध्यक्ष को पुष्प गुच्छ भेंट किया। सहायक श्रमायुक्त द्वारा बताया गया कि सेवामयोजक एवं श्रमिकों के मध्य दिनांक 14.02.2025 को समझौता हुआ है जिसमें श्रमिक पक्ष द्वारा मिट्टी के तेल के स्थान पर चार

सौ रू० प्रति सौ तोड़ा दिलाये जाने पर सहमति बनी और समझौता पूर्ण कराया दिया गया। यह समझौता दिनांक 15.02.2025 से प्रवर्तनीय होगा, बैठक में उपस्थित श्रमिक पक्ष के प्रतिनिधियों द्वारा आभार प्रदर्शित किया कि दिनांक 14.02.2025 को हुये समझौते के अनुसार श्रमिक प्रतिनिधि अपनी समस्याओं को लेकर बगैर पूर्वानुमति से धरना, हड़ताल इत्यादि

नहीं करेंगे। संजीव यादव ने अटल अवासीय विद्यालयों में श्रमिकों के बच्चों के प्रवेश परीक्षा हेतु अथक परिश्रम कर 150 से अधिक श्रमिकों के आवेदन कराये जिसकी बैठक में अध्यक्ष द्वारा प्रशंसा की गयी। राधा देवी शंखवार ने अवगत कराया कि उनके संगठन के द्वारा समझौता कराने में बहुत परिश्रम किया गया है, राष्ट्रीयता को

## मिशन शक्ति अभियान के तहत महिलाओं एवं बालिकाओं को किया जागरूक

**अमर भास्कर, ब्यूरो।**  
**अलीगढ़।** वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक संजीव सुमन के निर्देशन में जनपद में गठित मिशन शक्ति टीमों के द्वारा महिलाओं-बालिकाओं के सुरक्षार्थ चलाए जा रहे मिशन शक्ति अभियान-5 के अंतर्गत समस्त थाना क्षेत्रों में कम्प्युनिटी पुलिसिंग एवं महिला सशक्तिकरण हेतु शक्ति दीदी के माध्यम से महिला सम्मान, सुरक्षा व जागरूकता हेतु अभियान चलाया जा रहा है।



मिशन शक्ति फेज-05 के विशेष अभियान (शक्ति दीदी) के तहत थानों में नियुक्त महिला वीट अधिकारियों, समस्त थानों पर गठित महिला सुरक्षा विशेष दल द्वारा गाँव, कस्बों, मोहल्लों में जन चौपाल लगाकर तथा बस स्टैंड, बाजार, गांव, कस्बा, स्कूल, कालेज, कोचिंग सेंटर इत्यादि सार्वजनिक एवं भीड़-

हेल्पलाइन 181, मुख्यमंत्री हेल्पलाइन 1076, पुलिस आपातकालीन सेवा 112, चाइल्ड हेल्पलाइन 1098, स्वास्थ्य सेवा 102, एम्बुलेंस सेवा 108, सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म, साइबर सम्बन्धी एवं स्यूजी नम्बरों के बारे में विस्तृत जानकारी देकर जागरूक किया जा रहा है। महिलाओं एवं बालिकाओं से वार्ता कर उनके अन्दर आत्मविश्वास को बढ़ाने का प्रयत्न किया जा रहा है।

### एक्सपोर्ट पर राष्ट्रीय कार्यशाला का आयोजन

**अलीगढ़।** लॉक्स और हार्डवेयर निर्माता एसोसिएशन और सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्यम मंत्रालय, एमएसएमई, (भारत सरकार) द्वारा संयुक्त रूप से प्रोक्योरमेंट एंड मार्केटिंग सपोर्ट पीएमएस योजना के अंतर्गत सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्यमियों के लिए एक दिवसीय एक्सपोर्ट प्रमोशन पर राष्ट्रीय कार्यशाला का आयोजन 27 फरवरी को मैरिस रोड स्थित एक होटल में किया जा रहा है। इस बात की जानकारी पवन खण्डेलवाल ने दी है। उन्होंने कहा कि भाइयों को एक्सपोर्ट प्रमोशन हेतु संभावित ग्राहकों और खरीदारों से जुड़ने का तरीका बताएंगे और एक्सपोर्ट प्रमोशन हेतु साथी लाभार्थियों और उद्योग विशेषज्ञ के साथ नेटवर्क बनाने की जानकारी दी जाएगी के अलावा एक्सपोर्ट प्रमोशन से जुड़े अधिकारियों से मिलना और बातचीत करने का रास्ता सुगम किया जाएगा।

## 25 फरवरी को नुमाइश का आयोजन बंद

**अमर भास्कर, ब्यूरो।**  
**अलीगढ़।** जिला मजिस्ट्रेट संजीव रंजन की अध्यक्षता में कलेक्ट्रेट सभागार में महाशिवरात्रि पर्व को ध्यान में रखते हुए पुलिस एवं प्रशासनिक अधिकारियों और जिले के प्रमुख शिव मंदिर प्रमुखों व मेला कमेटीयों के प्रभारियों के साथ बैठक का आयोजन किया गया। इस दौरान उन्होंने मन्दिर प्रबन्धकों एवं आयोजकों को पुलिस-प्रशासनिक व्यवस्थाओं में अपेक्षित सहयोग करने के भी निर्देश दिये।



डीएम ने शिवरात्रि से पूर्व सभी व्यवस्थाएं सुनिश्चित करने के लिए क्षेत्रवार एसडीएम, एसपीएम एवं सीओ को नोडल अधिकारी नामित करते हुए एडीएम सिटी, एसपी सिटी, नगर निगम, जलकल, विद्युत, पीडब्ल्यूडी, ट्रैफिक, नगर स्वास्थ्य अधिकारी को संबंधित आयोजकों के साथ समन्वय करने के निर्देश दिए।

उन्होंने कहा कि सीओ एवं एसपीएम बिजली एवं नगर निगम के संबंधित अधिकारी के साथ शोभायात्रा वाले रूट का धमण करें ताकि सही वस्तुस्थिति से अवगत हो कमियों को दूर किया जा सके। उन्होंने 26 फरवरी तक आगामी महाशिवरात्रि पर्व के दृष्टिगत विभिन्न विभागों के स्तर से कार्यवाही सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। उन्होंने वन विभाग को काबडू यात्रा वाले मार्गों पर झाड़ियों के

कटान ससमय कराने के निर्देश दिए ताकि आकस्मिक दुर्घटनाओं को कम किया जा सके। एसएसपी संजीव सुमन ने बताया कि श्रद्धालुओं एवं काबडूयों की सुविधा व सुरक्षा के दृष्टिगत 25 फरवरी को नुमाइश का आयोजन बंद रहेगा। उन्होंने बताया कि त्योहार दिवस पर प्रातः 7 बजे से ही डायवर्जन व्यवस्था लागू कर दी जाती है। हैवी ट्रैफिक वाले चौराहों पर डायवर्जन के साथ ही पुलिस इ्यूटी लगाई जाती है। महाशिवरात्रि पर्व पर काबडूयों का सर्वाधिक दवाब रामघाट-कल्याण मार्ग पर रहता है। उन्होंने काबडूयों के लिए निर्धारित रूट पर ही आवागमन सुनिश्चित कराने की बात कही। उन्होंने आयोजकों से सभी शिविरों में सुरक्षा के दृष्टिगत फायर सेफ्टी उपकरण एवं सीसीटीवी का इंस्टालेशन करने के निर्देश दिए। उन्होंने बताया कि यातायात समेत अन्य व्यवस्थाओं को सुचारू रखने के लिए एनएसएस, एससीसी एवं सिविल डिफेंस के वालंटियर्स को भी लगाया गया है। बैठक में एडीएम सिटी अमित कुमार भट्ट, एसपी सिटी मृगांक शंकर पाठक, एसपी ट्रेनिंग मुकेश कुमार उतम, एसपी ग्रामीण, नगर मजिस्ट्रेट राम शंकर, एसएमओ डा० नीरज त्यागी समेत सभी एसडीएम, पुलिस क्षेत्राधिकारी एवं संबंधित विभागीय अधिकारी उपस्थित रहे।

## महाकुंभ: काफी संख्या में पहुंचे रहे श्रद्धालु

**अमर भास्कर, ब्यूरो।**  
**लखनऊ।** महाकुंभ के मौके पर रेलवे में इस बार रिकॉर्ड संख्या में यात्री सफर कर रहे हैं। यह पहला मौका है कि महाकुंभ के अवसर पर सिर्फ ट्रेनों से ही सफर करने वाले यात्रियों की संख्या तीन करोड़ के पार हो चुकी है। अभी महाकुंभ 26 फरवरी तक है, ऐसे में उम्मीद जताई जा रही है कि ट्रेनों में सफर करने वाले यात्रियों का आंकड़ा चार करोड़ को पार कर सकता है।



महाकुंभ के मौके पर रेलवे प्रशासन ने इस बार 13 हजार रूटीन और स्पेशल ट्रेन चलाए जाने की योजना बनाई, लेकिन भीड़ का आलम यह है कि 18 फरवरी तक ही 13 हजार से ज्यादा रूटीन और स्पेशल ट्रेनों की आवाजाही प्रयागराज और शहर के अन्य रेलवे स्टेशनों से हो चुकी है। जिस हिसाब से यहां

यात्रियों की आवाजाही हो रही है, उसे देखते हुए अनुमान लगाया जा रहा है कि महाशिवरात्रि के पहले ही कुल संचालित ट्रेनों की संख्या 14 हजार के आंकड़े को आसानी से पार कर जाएगी। सोमवार 17 फरवरी की ही बात करें तो प्रयागराज जंक्शन समेत शहर के आठ रेलवे स्टेशनों से कुल 362 ट्रेनों का आवागमन हुआ। इसमें 182 स्पेशल और 170 रूटीन की ट्रेनें रही। इससे 18.60 लाख यात्रियों की आवाजाही हुई। वहीं मंगलवार की शाम

पर भीड़ उमड़ी। आलम यह रहा कि मौनी अमावस्या के बाद पहली बार खुसरोबाग आश्रयस्थल रातभर खुला रहा। इसी के माध्यम से लोगों को जंक्शन भेजा गया। इस बीच रेलवे का इमरजेंसी प्लान सोमवार को भी लागू रहा। सभी स्टेशनों से ऑन डिमांड ट्रेनों का संचालन हुआ। रात नौ बजे तक 308 ट्रेनों का संचालन किया जा चुका था। जंक्शन, छिक्की, नैनी, झूंसी में बहुत सी ट्रेनों के दवाजे पर यात्री लटक कर खाना हुए। कुछ स्पेशल की आपातकालीन छिड़की से भी यात्री कोच के अंदर घुसे वहीं, रूटीन ट्रेनों के आरक्षित कोच के शौचालय में भी यात्री सवार हो गए। रेलवे ने सोमवार को जो ट्रेनें चलाई, उनमें 118 स्पेशल व 158 नियमित रहीं। माघी पूर्णिमा का स्नान होने के बाद पंडेव पहले वीकेंड में उम्मीद से ज्यादा भीड़ पहुंची।

### विधानसभा में ब्रजभाषा को स्थान देना सराहनीय



**अमर भास्कर, ब्यूरो।**  
**मथुरा।** एमएलसी योगेश नौहवार ने बताया कि विधानसभा की कार्यवाही में ब्रजभाषा सहित पांच क्षेत्रीय भाषाओं को जगह दी गई है। ब्रजभाषा को सदन में स्थान देना सरकार का सराहनीय कदम है। जो विपक्ष इसे लेकर सवाल उठा रहा है, वह कुछ समय से मांग कर रहा था कि क्षेत्रीय भाषाओं को शामिल किया जाए। अब जब एनडीए सरकार ने करके दिखा दिया है तो विपक्ष क्यों परेशान है। मुझे लगता है कि विपक्ष अपने बयान से पलट गया है और लोगों को गुमराह करने की कोशिश कर रहा है।

## विधान परिषद में बोलते एमएलसी योगेश नौहवार



**अमर भास्कर, ब्यूरो।**  
**मथुरा।** ऑक्सिटीसिन इंजेक्शन की खुलेआम बिक्री पर लगे प्रतिबंध, इससे प्रत्येक व्यक्ति के स्वास्थ्य पर पड़ रहा हानिकारक प्रभाव मथुरा। एमएलसी योगेश नौहवार ने विधान परिषद में बोलते हुए ऑक्सिटीसिन इंजेक्शन की खुलेआम हो रही बिक्री पर प्रतिबंध लगाने की मांग उठाई है। उन्होंने सदन में बोलते हुए कहा कि ऑक्सिटीसिन से मिल जाता है। फल एवं सब्जियों

देने या प्रसव के बाद रक्तस्राव को नियंत्रित करने के लिए किया जाता है। लेकिन यही इंजेक्शन एक स्वस्थ शरीर के लिए बेहद खतरनाक है। इससे प्रत्येक व्यक्ति के स्वास्थ्य पर हानिकारक प्रभाव पड़ रहा है। उन्होंने कहा कि डॉक्टर को पर्ची के बिना इसे खरीदा नहीं जा सकता है। लेकिन आज हर गली मोहल्ले में छोटी से छोटी किराना की दुकान पर भी ऑक्सिटीसिन इंजेक्शन आसानी से मिल जाता है। फल एवं सब्जियों

के अलावा इसका उपयोग पशुओं को जबरन दूध देने के लिए मजबूर करने में खूब किया जा रहा है। जिसके कारण ऑक्सिटीसिन प्रत्येक व्यक्ति के शरीर में पहुंच रहा है। और इसके बेहद हानिकारक प्रभाव पड़ रहे हैं। एमएलसी योगेश नौहवार के निजी सचिव लोकेन्द्र नरवार ने जानकारी देते हुए बताया कि एमएलसी ने गांव तिलकागढ़ी में प्रस्तावित बिजलीघर को बनवाने की मांग भी सदन में उठाई है।

## जिले में शिवलिंग मिलने पर उनके खुले भाग



**अमर भास्कर, ब्यूरो।**  
**हापुड़।** जनपद हापुड़ के बाबूगढ़ क्षेत्र के गांव रसूलपुर में स्थित जंगलों में ग्रामीणों को खुदाई के दौरान शिवलिंग मिली जिससे ग्रामीणों में हर्ष की लहर दौड़ गई। इस दौरान शिवलिंग के दर्शन करने के लिए आसपास क्षेत्र के ग्रामीण मौके पर पहुंचे और खुद को भाग्यशाली माना। महाशिवरात्रि पर्व से पहले क्षेत्र में

शिवलिंग मिलने से ग्रामीणों में हर्ष की लहर है। गांव रसूलपुर के रहने वाले राजेंद्र सिंह ने बताया कि गुरुवार की सुबह वह दातुन लेने के लिए निकले थे। जैसे ही वह जंगल में पहुंचे तो एक स्थान पर सर्प देख उनके होश उड़ गए। वह आराम करने के लिए पास में बैठ गए। इसके बाद से पहले शिवलिंग मिलना काफी सौभाग्य की बात है।

के सामने उन्होंने खुदाई चालू की तो भगवान शिव की पिंडी मिली जिसके बाद उन्होंने कहा कि शिवलिंग मिलने से उनके भाग्य खुल गए हैं। शिवलिंग मिलने के बाद आसपास के क्षेत्र के ग्रामीण भी मौके पर पहुंचे और शिवलिंग के दर्शन किए। ग्रामीणों का कहना है कि महाशिवरात्रि पर्व से पहले शिवलिंग मिलना काफी सौभाग्य की बात है।

### मंदिर पर अनिरुद्धाचार्य महाराज सुनाएंगे कथा

**अमर भास्कर, ब्यूरो।**  
**नौहड़ली।** नौहड़ली कस्बे के शेरगढ़ रोड स्थित सिद्ध स्थली झाड़ी हनुमानजी मंदिर पर आयोजित होने वाले वार्षिकोत्सव में कथावाचक अनिरुद्धाचार्य महाराज भागवत कथा का रसपान कराएंगे बुधवार को हनुमान जी मंदिर के महंत राम रतन दास महाराज ने श्री फल भेंट कर उन्हें आमंत्रित किया जिसे कथावाचक ने स्वीकार कर लिया महंत ने बताया की गंगा दशहरा के पान पर्व पर मैं जून माह में 34वां वार्षिकोत्सव बड़ी धूमधाम के साथ मनाया जाएगा 29 मई से 4 जून सात दिनों तक विश्व प्रसिद्ध कथावाचक अनिरुद्धाचार्य महाराज श्रद्धालुओं को भागवत कथा का रसपान कराएंगे 5 जून को गंगा दशहरा के पान पर्व पर विशाल गंडारे का आयोजित होगा।

## ग्रामोद्योगियों को दी गई पुरस्कार राशि

**अमर भास्कर, ब्यूरो।**  
**अलीगढ़।** परि क्षेत्रीय ग्रामोद्योग कार्यालय में गुरुवार को उत्तर प्रदेश खादी तथा ग्रामोद्योग बोर्ड द्वारा मण्डल स्तरीय ग्रामोद्योगी पुरस्कार वितरण कार्यक्रम का आयोजन किया गया।



परिक्षेत्रीय ग्रामोद्योग अधिकारी संजीदा बेगम ने कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए विभागीय योजनाओं की जानकारी देते हुए ग्रामोद्योगियों को प्रोत्साहित करते हुए कहा कि सरकार हस्तशिल्पियों, माटीकला कारीगरों एवं ग्रामोद्योगियों के उत्थान के प्रति कृत संकल्पित है। पुरस्कार वितरण कार्यक्रम में अलीगढ़ विजयगढ़ के श्यामवीर सिंह को प्रथम पुरस्कार स्वरूप 15 हजार रुपये, कासगंज की श्रीमती प्रिया तिवारी को द्वितीय पुरस्कार स्वरूप

### लाफ्टर शो का सफल आयोजन

**अमर भास्कर, ब्यूरो।**  
**अलीगढ़।** दर्शन कौन है हास्य कलाकारों द्वारा चुटकुलों का खूब आनंद उठाया, कार्यक्रम का मुख्य आकर्षण आर्यन डांस अंकेडमी और विंग ऑन कथक डांस अंकेडमी रही। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि विवेक बंसल ने दीप प्रज्वलन करके कार्यक्रम का शुभारंभ किया कार्यक्रम के संचालक विकास खांडे ने कार्यक्रम को शायरी व जोक से खूब सजाया। कार्यक्रम में हास्य कलाकार पंकज मिश्रा, अरुण तिवारी, नवनीत कुमार व सचिन राजपूत ने भाग लिया। कार्यक्रम में अतिथि की भूमिका विष्णु कुमार गुप्ता, स्टार प्लस ज्योति मितल, चारु चौहान, कल्पना पंडित, शिखा गर्ग, समन, अंकिता चौधरी आदि मौजूद रहे।

अधिकारी कासगंज राकेश कुमार यादव, जिला ग्रामोद्योग कार्यालय एटा के प्रधान सहायक सुभर सिंह, जिला ग्रामोद्योग कार्यालय हाथरस के कनिष्ठ सहायक संजीव कुमार, समेत अन्य कार्मिक व ग्रामोद्योगी उपस्थित रहे।

### अनियंत्रित होकर खंती में पलटी बरातियों से भरी बस, दर्जनभर घायल

**अमर भास्कर, ब्यूरो**  
बदायूं। उसहैत थाना क्षेत्र में अटैना पुल के मोड़ पर बरातियों की बस अनियंत्रित होकर खंती में पलट गई। हादसे में नौ बराती घायल हो गए। इनमें पांच घायलों की हालत गंभीर बनी हुई है। पुलिस ने गंभीर घायलों को जिला अस्पताल में भर्ती कराया है। बरात फरुखाबाद जिले से वापस बरेली जा रही थी। दूसरी बस से बरातियों को रवाना कराया गया।



हादसा अटैना पुल के मोड़ पर बृहस्पतिवार सुबह करीब साढ़े नौ बजे हुआ। बरेली के बहेड़ी थाना क्षेत्र के गांव बांसबोझ निवासी हेम प्रकाश मौर्य के बेटे आशीष कुमार की शादी फरुखाबाद जिले के कायमगंज थाना क्षेत्र के गांव इजौर निवासी सुरेंद्र सिंह मौर्य की बेटे मानसी मौर्य के साथ हुई है। बुधवार को बरात इजौर गांव गई थी। निजी बस में सवार होकर करीब 60 बराती गए थे। बृहस्पतिवार सुबह बरात बरेली लौट रही थी। अटैना मोड़ पर बस अनियंत्रित होकर खंती में पलट गई। जिससे बस में सवार बरातियों में चीख पुकार मच गई।

घायल बरातियों को जिला अस्पताल भिजवाया। मामूली घायलों को गांव में ही डॉक्टर से प्राथमिक उपचार के बाद घर भेजा गया। दूल्हे के पिता ने दूसरी बस का प्रबंध किया। जिसके बाद पुलिस ने बरातियों को दूसरी बस से बरेली के लिए रवाना कर दिया। एसओ विक्रम सिंह ने बताया, पुल पर मोड़ होने की वजह से बस अनियंत्रित हो गई थी। जिससे वह खंती में पलट गई। हादसे में पांच लोग गंभीर घायल हुए हैं। शेष बरातियों को मामूली चोट आई है। हादसे में विजेंद्र पुत्र रामस्वरूप निवासी दियोरिया, सोनूपुत्र प्रेमशंकर निवासी इज्जतनगर, देवेंद्र पाल पुत्र नथू निवासी बांसबोझ आदि गंभीर रूप से घायल हो गये।

**प्रयोगात्मक परीक्षा की तिथि घोषित**  
बदायूं। आवास विकास स्थित राजकीय महाविद्यालय बदायूं में विभिन्न विषयों की प्रयोगात्मक परीक्षा एवं वायवा की तिथि घोषित कर दी गई है। बीए पंचम सेमेस्टर अर्थशास्त्र की मौखिकी परीक्षा 19 फरवरी को प्रातः 11 बजे से होगी शेष सभी परीक्षाएं 20 फरवरी को संपन्न होंगी। उक्त सूचना देते हुए कॉलेज के मीडिया प्रभारी डॉ. शकेश कुमार जायसवाल ने बताया है कि बीए प्रथम, तृतीय एवं पंचम सेमेस्टर शारीरिक शिक्षा विषय के छात्र छात्राओं की प्रयोगात्मक परीक्षा 20 फरवरी को प्रातः 10 बजे से होगी।

### ग्रामीण आंचल में गूजेगी व्यापारियों की आवाज: वेदपाल

**अमर भास्कर, संवाददाता**  
बगैरैन। कस्बा में आंवला रोड स्थित कार्यालय पर उद्योग व्यापार प्रतिनिधि मण्डल बदायूं की बैठक सम्पन्न हुई, बैठक की अध्यक्षता उद्योग व्यापार मंडल के जिलाध्यक्ष नवनीत गुप्ता सोनटू ने की तथा मनोनीत पदाधिकारियों को जिलाध्यक्ष नवनीत गुप्ता ने शपथ दिलाकर माला पहना कर सम्मान किया।



जिलाध्यक्ष नवनीत गुप्ता ने संगठन को मजबूत करने के लिए सभी व्यापारियों से आवाहन करते हुए कहा कि हर छोटे बड़े व्यापारी को व्यापार मंडल से जुड़ना चाहिए और व्यापार मंडल की टीम को उनकी समस्याओं को सुनकर स्थानीय स्तर तथा जिलास्तर पर हल करनी होगी, किसी प्रकार व्यापारियों का उत्पीड़न न हो, सभी व्यापारी संगठित रहेंगे तो कोई उत्पीड़न नहीं कर सकता। अब ग्रामीण आंचल में संगठन द्वारा गुजेगी व्यापारियों की आवाज।

कृष्णा अवतार शर्मा अध्यक्ष जितेंद्र गुप्ता नगर महामंत्री नवनीत सुमन नगर कोषाध्यक्ष दीनदयाल माहेश्वरी युवा नगर अध्यक्ष प्रशान्त गुप्ता युवा नगर महामंत्री डा. योगेन्द्र सिंह युवा कोषाध्यक्ष माजिद खान को सर्व सम्मति से चुना गया। बैठक में जितेंद्र गुप्ता, नवनीत, सुमन, डा. वेदपाल सिंह, दीनदयाल माहेश्वरी, प्रशान्त गुप्ता, योगेन्द्र सिंह, माजिद खान, महेश गुप्ता, ओम किशोर, दीपक वाष्णैय, आकाश वावू, संजय शर्मा, जाकिर सैफी, रूप किशोर गुप्ता, अंकुर कुमार, छोटू अली, सैफअली, धर्मवीर कश्यप, वीरेंद्र, संजू गुप्ता, रवि गुप्ता, यासीन व्यापारी आदि मौजूद रहे।

### सार-संक्षेप

#### सपा सांसद धर्मेन्द्र यादव दो दिवसीय दौरे पर



बदायूं। समाजवादी पार्टी के नेता, सांसद में मुख्य सचेतक व सांसद धर्मेन्द्र यादव दो दिवसीय दौरे पर बदायूं, सम्भल आ रहे हैं तथा विभिन्न कार्यक्रमों में सम्मिलित होंगे। जिसके अंतर्गत दिनांक 21 फरवरी 2025 को बगीचा बैंकट लॉन, बबराला सायं 05 बजे जय कुमार यादव उर्फ पप्पन के यहां शादी समारोह में सम्मिलित होंगे, सायं 06:30 बजे सहस्रान विधानसभा के ग्राम होतीपुर में स्व. पातीराम के आकस्मिक निधन पर व ग्राम नसीरपुर में स्व. अकमल खां उर्फ चमन के आकस्मिक निधन पर उनके आवास पर जाकर शोक संवेदना व्यक्त करेंगे तथा रात्रि 09 बजे बदायूं स्थित पूनम मैरिज लॉन में बलवीर सिंह यादव की पुत्री के विवाह समारोह में सम्मिलित होंगे। रात्रि विश्राम बदायूं स्थित अपने आवास पर करेंगे। दिनांक 22 फरवरी 2025 को प्रातः 11 बजे स्व. मुन्तखब अहमद नूर साहब के आकस्मिक निधन पर ककराला स्थित उनके आवास पर जाकर परिजनों से भेंट कर शोक संवेदना व्यक्त करेंगे, अपराह्न 12 बजे बदायूं स्थित अमर प्रभात के संपादक वेदभानु आर्य के पुत्र के विवाह उपरांत उनके आवास पर नवयुग को आशीर्वाद देंगे, अपराह्न 02 बजे मुशर्रत अली उर्फ हाजी बिट्टन के इस्लामनगर स्थित आवास पर निजी कार्यक्रम में शिरकत करेंगे, अपराह्न 03 बजे स्व. श्रीपाल सिंह के चंदासी स्थित आवास पर शोक संवेदना व्यक्त करेंगे तथा सायं 04 बजे चंदासी स्थित ज्ञानवती बैंकट लॉन में बलवंत सिंह के यहां शादी समारोह में सम्मिलित होंगे।

#### प्रचंड पुरुषार्थ से अर्जित होती है प्रतिभा



**अमर भास्कर, संवाददाता**  
बदायूं। नेहरू मेमोरियल शिवनारायण दास स्नातकोत्तर महाविद्यालय में भारत स्काउट गाइड संस्था के तत्वावधान में बीएड प्रशिक्षुओं पांच दिवसीय स्काउट गाइड प्रशिक्षण शिविर का शुभारंभ हुआ। प्राचार्य प्रोफेसर आशीष कुमार सक्सेना स्काउट ध्वज फहराकर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। उन्होंने कहा कि शिक्षकों के जीवन भर का तप और त्याग शिष्यों के उत्कर्ष के लिए होता है। मुख्य अतिथि जिला सेवा योजना अधिकारी सचिन कुमार ने मां सरस्वती के चित्र के समक्ष दीप प्रज्वलन किया। उन्होंने कहा शिक्षकों से मिले श्रेष्ठ संस्कारों से ही बच्चों का जीवन महकता है। स्काउट शिविर संयोजक प्रो. मनवीर सिंह ने कहा कि स्काउटिंग जीवन जीने की कला के साथ युवाओं में देशभक्ति का अनोखा जन्मा पैदा करती है। विशिष्ट अतिथि बल्लिया से आए असिस्टेंट प्रोफेसर डा. मनीष कुमार ने हर चुनौती को स्वीकार करना और आगे बढ़ना। अध्यापक का पहला धर्म और कर्तव्य है। स्काउट संस्था के पूर्व जिला ट्रेनिंग कमिश्नर संजीव कुमार शर्मा ने कहा कि प्रतिभा अर्जित करना एक प्रचंड पुरुषार्थ है। स्काउटिंग बच्चों की प्रतिभाओं को निखारती है। स्काउट गाइड को स्काउटिंग आंदोलन का इतिहास, स्काउट के नियम, प्रतिज्ञा, झंडा की गीत, प्रार्थना, राष्ट्रध्वज, स्काउट ध्वज के अलावा प्राकृतिक आपदाओं में स्वयं को तैयार रखने की ट्रेनिंग दी गई। एसोसिएट प्रोफेसर डा. विक्रान्त उपाध्याय ने बीएड प्रशिक्षुओं को आवश्यक दिशा निर्देश दिए। बीएड विभाग प्रभारी डा. शिवराज कुमार ने अतिथियों आभार व्यक्त किया। इस मौके पर एसोसिएट प्रोफेसर सुषमा रानी आदि मौजूद रहे। संचालन प्रो. मनवीर सिंह ने किया।

### मराठा सर्राफा एसोसिएशन के पदाधिकारियों ने बाटे पुरस्कार

**अमर भास्कर, संवाददाता**  
बदायूं। आर्य समाज चौक स्थित रस्तोगी धर्मशाला में वीर मराठा छत्रपति शिवाजी महाराज की जयंती के अवसर पर मराठा सर्राफा एसोसिएशन द्वारा आयोजित भाषण स्पर्धा के विजयी प्रतिभागियों को पुरस्कार राशि एवं सम्मान पत्र प्रदान कर सम्मानित किया। शिशु वर्ग में वाय्ना दलेला, वेदिका शर्मा, सिद्धि गुप्ता बाल वर्ग में कार्तिक सक्सेना, उल्कर्ष शंखधर, वंश वर्मा तरुण वर्ग में रुचि सागर नितिन कुमार, स्वर्कोर्ति पाठक प्रथम द्वितीय एवं तृतीय



स्थान प्राप्त किया। विजयी प्रतिभागियों को ज्वैलर्स के सचिव वैश्य, अशोक कुमार सिंह (इंस्पेक्टर क्राइम कोतवाली) जितेंद्र महाजन, अतुल अलंकार, अनीश वर्मा ने विजयी प्रतिभागियों को प्रतीक चिन्ह, नकद धनराशि एवं प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया। आगन्तुक अतिथियों का परिचय श्रीकान्त मराठा एवं धन्यवाद आभार संग्राम मराठा ने किया। इस अवसर पर सिकन्दर पटेल, दिलीप, अनिल, रामचंद्र, शिवाजी, हरि, शनि, संजय, मराठा उपस्थित रहे।

### ग्रामीणों ने आंगनबाड़ी सहायिका की डीएम से शिकायत कर कार्यवाही की मांग की

**अमर भास्कर, ब्यूरो**  
बदायूं। आंगनबाड़ी सहायिका के बाल शिशु पुष्टाहार वितरण को उच्च स्तरीय जाँच एवं सरकारी धन का दुरुपयोग आदि की जाँच कराने की मांग की डीएम से की गयी है।



डीएम को भेजे शिकायती पत्र में नई बस्ती की संजीदा, सुभाना, जैनव, गुलवहार, रूखसाना, परवीन आशा कहा है कि गाँव में अनीता पत्नी धर्मवीर आंगनबाड़ी संस्था में सहायिका के पद पर तैनात हैं जिसकी राजनीति में भी पहुँच है। जिस कारण गाँव में बाल शिशु पुष्टाहार का वितरण नहीं करती है। आरोप है कि जब हम बाल पुष्टाहार लेने जाते हैं तो अनीता व उसका पति हम लोगों के साथ अभद्र व्यवहार करते हैं। आरोप है कि गुलवहार के पति ईशाक ने फोन करके पुष्टाहार वितरण के बारे में मालूम किया तो अनीता ने अपना फोन अपने पति धर्मवीर को दे दिया। धर्मवीर ने ईशाक को फोन पर अभद्र भाषा का प्रयोग कर पुष्टाहार लेने आने पर जान से मारने की धमकी दी। आरोप है कि कुछ देर बाद ही धर्मवीर अपने भाई विश्वनाथ व जगत पाल पुत्र कसान सिंह व अन्य कई लोगों को साथ लेकर आकर ईशाक की दुकान में घुसकर मारपीट कर जान से मारने की धमकी दी जिससे शरीर में चोटें आईं। शोर सुनकर मौके पर आये आस-पास के लोगों ने बीच बचाव किया। इस सम्बन्ध में ईशाक ने थाना पुलिस को शिकायती प्रार्थना पत्र दिया किन्तु उस पर थाना पुलिस द्वारा कोई कार्यवाही नहीं की। पीड़ित लोगों ने डीएम से जाँच कराने की मांग की है।

**सीएम धामी ने बताया संकल्पों को पूरा करने वाला बजट**  
देहरादून। राज्य के बजट पर उत्तराखंड के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने कहा कि बजट हमारे संकल्पों को पूरा करने का पूरा विजन प्रस्तुत करता है और यह अर्थव्यवस्था, वित्त और भविष्य की योजनाओं के बारे में हमारी सरकार को रोडमैप भी प्रस्तुत करता है। इस बजट में हमने वेंचर फंड की स्थापना की है, जिसमें रिबर प्रॅज डेवलपमेंट योजना, प्रवासी उत्तराखंड परिषद का गठन, स्मार्ट सिटी के अंतर्गत इलेक्ट्रिक बसें का संचालन, खेल विश्वविद्यालय की स्थापना।

### साइबर क्राइम से बचाव के लिए एनएसएस का चौथा एक दिवसीय शिविर संपन्न

**अमर भास्कर, ब्यूरो**  
बदायूं। आवास विकास स्थित राजकीय महाविद्यालय बदायूं में राष्ट्रीय सेवा योजना की स्वामी विवेकानंद इकाई का चौथा एवं अन्तिम एक दिवसीय शिविर आयोजित हुआ। शिविर में श्रमदान द्वारा गोद लिए वाटिका की सफाई के बाद छात्र-छात्राओं को साइबर क्राइम के प्रति जागरूक किया गया। मुख्य अतिथि पुलिस अधीक्षक नगर अमित किशोर श्रीवास्तव ने डिजिटल अस्पेक्ट के नाम पर उगी, अनजाने लिंक को शेयर करने के नुकसान, वीडियो कॉलिंग पर ट्रेप कर ब्लैकमेलिंग, अवांछनीय काल के द्वारा ओटीपी



मांग कर किया जा रहे वित्तीय नुकसान आदि पर प्रकाश डाला और उससे से बचने के उपाय बताये। उन्होंने कहा कि बैंक कभी भी किसी प्रकार का लिंक नहीं भेजता है ना ही ओटीपी मांगता है। अतः बैंकिंग में साइबर क्राइम से बचने के लिए आवांछनीय लिंक और ओटीपी से सतर्कता बरतें। अध्यक्षता पूर्व प्राचार्य डॉ. श्रद्धा गुप्ता और संचालन डॉ. राकेश कुमार जायसवाल ने किया। कार्यक्रम अधिकारी डॉ. सतीश सिंह यादव ने सभी के प्रति आभार व्यक्त किया। इस अवसर पर डॉ. रविन्द्र सिंह यादव, डॉ. सारिका शर्मा, डॉ. गौरव कुमार सिंह, डॉ. प्रियंका सिंह, प्रिंस, मगन कांत, ईसरा, रीता राजवंश, रचित शर्मा, ओमेंद्र, मोहनलाल माथुर, राहुल कुमार, अंकुश, अंश, अमन कुमार, दीपांशु, पवन आदि मौजूद रहे।

### चकबंदी के कार्यों में सभी ग्रामवासी करें सहयोग

**अमर भास्कर, ब्यूरो**  
बदायूं। जिलाधिकारी ने चकबंदी विभाग के कार्यों की समीक्षा बैठक की अध्यक्षता करते हुए कहा कि चकबंदी के कार्यों में सभी ग्रामवासी सहयोग करें। उन्होंने कहा कि जो भी चकबंदी कार्य कराए जा रहे हैं वह जनहित को सर्वोपरि मानकर कराए जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि जो टीम गांव का दौरा कर रही है उसको उनका कार्य सुगमता से करने दिया जाए। किसी भी प्रकार का अप्रसांगिक विरोध नहीं होना चाहिए। उन्होंने प्राप्त चक आपत्तियों का गुणवत्तापरक निस्तारण करने के लिए कहा।

कलेक्ट्रेट स्थित अटल बिहारी वाजपेयी सभागार में बुधवार को चकबंदी विभाग के कार्यों की समीक्षा बैठक की अध्यक्षता करते हुए जिलाधिकारी ने कहा कि अधिकारियों के लिए जो रोस्टर बनाया गया है वह उसी के अनुसार ग्रामों का दौरा करें। उन्होंने कब्जा परिवर्तन के स्तर की समीक्षा करते हुए कृषकों से वार्ता व सहमति से सीमांकन कार्य प्रारंभ करने के लिए कहा। उन्होंने चकबंदी के विभिन्न प्रारूप की समीक्षा की। उन्होंने आईजीआरएस प्रकरणों की समीक्षा की। सेवानिवृत्त कर्मचारियों के

अवशेष पर चर्चा कर आवश्यक दिशा निर्देश दिए वहीं आडिट आपत्तियों का निस्तारण प्राथमिकता पर करने के लिए कहा। उन्होंने विभिन्न चकबन्दी न्यायालयों में विचाराधीन वादों में से पुराने वादों को प्राथमिकता पर निस्तारित करने के लिए कहा। बंदोबस्त अधिकारी चकबंदी ने बताया कि 10 वर्ष से अधिक समय से लंबित चकबंदी के 09 ग्राम हैं। इस अवसर पर बन्दोबस्त अधिकारी चकबन्दी, चकबन्दी अधिकारी व सहायक चकबन्दी अधिकारीगण उपस्थित रहें।

### कांग्रेसियों ने किया अहमदनगर असौली में संविधान बचाओं गोष्ठी का आयोजन

#### जिलाध्यक्ष ओमकार सिंह के नेतृत्व में निकाली पदयात्रा

**अमर भास्कर, संवाददाता**  
सहस्रान। ब्लॉक सहस्रान के ग्राम अहमदनगर असौली में संविधान बचाओ गोष्ठी का कार्यक्रम युवा कांग्रेस के सहस्रान के विधानसभा अध्यक्ष हरवीर सिंह जी की चौपाल पर संपन्न हुआ। गोष्ठी के बाद गांव में एक संविधान बचाओ पदयात्रा निकाली गई। जिसमें कि ग्रामीणों ने बताया की पी डब्ल्यू डी की सड़क से और बृजपाल के घर तक ढाई सौ मीटर रास्ता ऐसी है कि जिसमें पैदल भी निकलना दुश्वार हो जाता है इस समस्या को सुनकर जिला कांग्रेस कमिटी अध्यक्ष ओमकार सिंह ने



जैसे कि आपकी यह रास्ता शुलभ हो इसका निर्माण हो यह हक आपका है और सत्ता पक्ष को इसका निर्माण करना चाहिए, आप अगर एक माचिस भी खरीदते हो उसे पर भी सरकार का टैक्स देकर अपने कर्तव्यों का पालन करते हो

तो अपने जनजीवन की सामान्य सुविधाओं लेने का अधिकार भी बनता है। गोष्ठी में उपस्थित जिला युवा कांग्रेस के अध्यक्ष राजवीर सिंह ने कहा कि हम युवाओं को आगे आना पड़ेगा जिससे कि हम संविधान की बातों को समझ सकें

और आम जनता तक इसको पहुंचाएं। गोष्ठी कार्यक्रम में ब्लॉक सहस्रान के अध्यक्ष रामपाल सिंह यादव, अंबियापुर के ब्लॉक अध्यक्ष सोमवीर सिंह जिला कांग्रेस कमिटी के सचिव अनुराह सिंह जिला कांग्रेस कमिटी के सचिव अवधेश श्रीवास्तव

ने भी गोष्ठी को संबोधित करते हुए कहा कि हम संविधान को मानने वाले लोग हैं और कांग्रेस का जो सिद्धांत है वह भी भारत के संविधान से मिलता है हमें यह दायित्व लेना पड़ेगा कि हमारे संविधान की रक्षा होती रहे गोष्ठी कार्यक्रम में अरविंद, मदन सिंह चरण सिंह, हवलदार सिंह, भीकम सिंह, रक्षपाल सिंह, प्रमोद यादव, आवेश यादव, नितेश यादव, बटू यादव, नन्हे यादव, बादाम सिंह यादव, खलील अहमद, नसीम अहमद, जुबेर खान, फिरोज अहमद, प्रेमपाल सिंह रईस अहमद आदि कार्यकर्ता पदाधिकारी उपस्थित रहे।



## निर्विरोध अध्यक्ष बने प्रदीप तो चुनाव से मंत्री बने रतन प्रकाश

**अमर भास्कर, ब्यूरो पटियाली।** गुरुवार को श्री भागवत राष्ट्रीय इंटर कॉलेज में हुए उत्तर प्रदेशीय प्राथमिक शिक्षक संघ के चुनाव में अध्यक्ष को निर्विरोध चुना गया है आपको बता दें पटियाली ब्लॉक के सदस्यता अभियान में एकरिकॉर्ड अभियान चलाकर 528 सदस्यों को वोट डालने के लिए नामित किया गया जो पटियाली ब्लॉक में कार्यरत शिक्षक शिक्षिकाओं का 97 प्रतिशत था पहले से सक्रिय प्रदीप यादव ने अध्यक्ष पद पर अकेले ही नामांकन किया लेकिन मंत्री पद रतन प्रकाश एवं राजीव मिश्रा ने



नामांकन किया चुनाव के बीच रतन प्रकाश 55 वोटों से विजय हुए इस दौरान प्रदीप यादव ने कहा यह हमारी मेहनत और शिक्षक हित में कार्य

पर बना रहा इस हमे कभी नहीं भूल सकते हैं शिक्षक समस्याओं को गंभीरता से लिया जाएगा किसी भी कीमत पर हमारा पैनल उतपीड़न बर्दाश्त नहीं करेगा पैनल को चाहने वालों ने फूल मालाएं पहनाकर अध्यक्ष प्रदीप यादव एवं मंत्री रतन प्रकाश का जय जय कार करते हुए स्वागत किया। इस स्वागत कार्यक्रम के दौरान राघवेंद्र द्विवेदी, संजीव स्वामी, देवेन्द्र कुमार, सुरेंद्र सिंह प्रदीप चौहान, संजीव स्वामी, प्रदीप यादव, आलोक शर्मा, उपेंद्र यादव, अरविंद यादव, शिवम बघेल सहित सैकड़ों की संख्या में शिक्षक शिक्षिकाएं मौजूद रहे।

## मुख्य विकास अधिकारी की अध्यक्षता में उद्योग बन्धु समिति की बैठक सम्पन्न



**अमर भास्कर, ब्यूरो कासगंज।** मुख्य विकास अधिकारी सचिन की अध्यक्षता में कलेक्ट्रेट सभागार में जिला उद्योग बन्धु समिति की बैठक आयोजित की गयी। बैठक में उपायुक्त जिला उद्योग ने बिन्दुवार अजेन्डा पढते हुए उद्योग बन्धुओं की समस्याओं से मुख्य विकास अधिकारी एवं अन्य विभागों को अवगत कराया गया। विगत बैठक में लिये गये निर्णय के अनुपालन व कार्यवृत्त प्रेषण की पुष्टि, नये औद्योगिक आस्थान विकसित करने के सम्बन्ध में विचार विमर्श, निवेश मित्र पोर्टल पर ऑनलाइन लिम्बित आवेदन पत्रों का समीक्षा, मुख्यमंत्री युवा उद्यमी विकास अभियान, एक जनपद एक उत्पाद वित्त पोषण योजना का प्रगति की समीक्षा, मुख्यमंत्री स्वरोजगार योजना-तर्गत प्रगति की समीक्षा, उ०प्र० ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट 2023 के दौरान शासन स्तर से हस्ताक्षरित हुए एमओयू को धरातल पर लाने के लिये विचार विमर्श, मुख्य विकास अधिकारी ने बैकर्स एवं अधिकारियों को निर्देश दिये कि कोई भी उद्योग बन्धुओं को किसी भी प्रकार की समस्या नहीं होनी चाहिए।

## प्रेम प्रसंग में चाकू से गोदकर हत्या



**शाहबाद।** प्रेम प्रसंग के शक में युवती के भाई और पिता समेत चार लोगों पर यशपाल (23) की हत्या कर देने का आरोप लगा है। पुलिस ने तहरीर के आधार पर रिपोर्ट दर्ज करली है। 15 अगस्त को ढकिया निवासी लाखन के भेटे राजेश को हत्यारोपियों की गिरफ्तारी की मांग करते हुए हंगामा शुरू कर दिया। एसपी विद्यासागर मिश्र भी घटना स्थल पर पहुंच गए। एसपी को देखकर आक्रोशित परिजनों ने पुलिस के देरी से आने और ढकिया चौकी के निकट हुई हत्या को लेकर पुलिस को आरोपों के घेरे में लेना शुरू कर दिया। एसपी चार घंटे तक पुलिस को शव नहीं उठाने दिया गया। इस बीच भीम आर्मी के लोग भी पहुंच गए। काफी देर तक हुए हंगामे के बाद पुलिस ने शव पोस्टमार्टम को भेज दिया। यशपाल को देखकर सनसनी पकड़ गई। ग्रामीणों ने शव की पहचान कर परिवार के लोगों को सूचना दी। परिवार के लोगों ने घटनास्थल पर पहुंचकर विलाप करना शुरू कर दिया। यशपाल के भाई कुंवरपाल ने ढकिया निवासी लाखन सिंह, राजेश समेत चार पर हत्या कर देने का आरोप लगाया शुरू कर दिए। इस बीच पुलिस पहुंच गई। पुलिस ने पोस्टमार्टम के लिए शव उठाने की कोशिश की तो परिवार के लोगों ने हत्यारोपियों की गिरफ्तारी की मांग करते हुए हंगामा शुरू कर दिया। एसपी विद्यासागर मिश्र भी घटना स्थल पर पहुंच गए। एसपी को देखकर आक्रोशित परिजनों ने पुलिस के देरी से आने और ढकिया चौकी के निकट हुई हत्या को लेकर पुलिस को आरोपों के घेरे में लेना शुरू कर दिया। एसपी चार घंटे तक पुलिस को शव नहीं उठाने दिया गया। इस बीच भीम आर्मी के लोग भी पहुंच गए। काफी देर तक हुए हंगामे के बाद पुलिस ने शव पोस्टमार्टम को भेज दिया। यशपाल को देखकर सनसनी पकड़ गई। ग्रामीणों ने शव की पहचान कर परिवार के लोगों को सूचना दी। परिवार के लोगों ने घटनास्थल पर पहुंचकर विलाप करना शुरू कर दिया। यशपाल के भाई कुंवरपाल ने

## एमडीए ने अवैध कॉम्प्लेक्स पर चलाया बुलडोजर

**अमर भास्कर, ब्यूरो मुरादाबाद।** नगर में लाकड़ी बाईपास पर बने एक अवैध कॉम्प्लेक्स पर मुरादाबाद विकास प्राधिकरण ने बुलडोजर चला दिया है। सप्ताह भर पहले वीसी शैलेश कुमार को नजर इस अवैध कॉम्प्लेक्स पर पड़ी थी। वीसी ने जब कॉम्प्लेक्स मालिक से सवाल जवाब किया तो कॉम्प्लेक्स मालिक ने इलाके के जेई और ईई पर संगीन आरोप लगाये थे इसके बाद वीसी ने प्राधिकरण की सचिव को मामले में जांच करने के आदेश दिए थे। पिछले सप्ताह एमडीए वीसी प्राधिकरण की योजनाओं के निरीक्षण पर निकले थे इस दौरान उनकी नजर लाकड़ी बाईपास पर चौहानों वाली



मिल में बन रहे एक बड़े निर्माण पर पड़ी थी, वीसी ने गाड़ी रुकवा कर जब निर्माण करने वाले से मानचित्र के बारे में पूछा तो पता चला कि निर्माण अवैध है उसका कोई मानचित्र पास नहीं है बल्कि पेपरस में इस अवैध निर्माण को सोल कर दिया गया है और इसकी ध्वस्तीकरण के

आदेश भी हो चुके हैं बावजूद इसके सील तोड़कर लगातार अवैध निर्माण चल रहा था, वीसी ने परिसर मालिक को टाइट किया तो उसने प्राधिकरण के जेई और ईई का नाम लेकर कहा कि उन्हीं की सरपरस्ती में निर्माण हो रहा है इसके बाद भी वीसी ने दोनों को मौके पर तलब करके जमकर हड़काया था। वीसी ने जेई और ईई पर लगे आरोपों की जांच करने के आदेश सचिव अंजूलता को दिए थे इस मामले में अब मुरादाबाद विकास प्राधिकरण ने अवैध परिसर को बुलडोजर से ढहा दिया है। इस बीच कॉम्प्लेक्स मालिक अनिल चौहान ने आरोप लगाया कि उसने जेई सागर गुप्ता और ईई गिरीश पांडे को लाखों रुपए की घूस देकर निर्माण किया है इस तरह के आरोप प्राधिकरण के इंजीनियरों पर पहले भी लगते रहे हैं मुरादाबाद विकास प्राधिकरण की सचिव अंजूलता का कहना है कि अनिल चौहान ने अवैध रूप से निर्माण किया था उसे कई बार नोटिस भी दिया गया था।

## सार-संक्षेप

### लिव-इन के प्रावधान पर कांग्रेस का विधानसभा कूच



**उत्तराखंड।** यूसीसी कानून को वापस लेने की मांग को लेकर कांग्रेस कार्यकर्ता विधानसभा कूच करने पहुंचे। कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष करन माहरा कार्यकर्ताओं के साथ रिस्पना पुल समीप लगे बैरिकेडिंग पर चढ़ गए। इस दौरान उनकी पुलिस से तीखी नोक-झोंक हुई। कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष करन माहरा ने कहा, यूसीसी में लिव-इन रिलेशनशिप प्रावधान उत्तराखंड की संस्कृति व गरिमा के खिलाफ है। कांग्रेस इसका पुर्जोर विरोध करेगी। प्रदेशभर में दो माह तक आंदोलन चलाकर आम लोगों से लिव-इन के प्रावधानों पर राय मांगी जाएगी। इसके लिए एक फर्म का प्रारूप तैयार किया है। इसे एकत्र कर जापन के माध्यम से राष्ट्रपति को भेजा जाएगा। साथ ही ऑनलाइन के माध्यम से लोग अपनी राय साझा कर सकेंगे। माहरा ने कहा, यूसीसी के माध्यम से बाहरी लोगों को एक साल के लिव-इन पर राज्य का निवासी बनाने का षड्यंत्र है। वहीं मामले में वरिष्ठ अधिवक्ता विरेंद्र सिंह खुराना ने कहा, यूसीसी उत्तराखंड की प्राथमिकता नहीं है। यह कानून बुनियादी सवालों से मुंह फेरने की कोशिश है। प्रदेश कांग्रेस मोडिया प्रभारी राजीव महर्षि ने कहा कि यूसीसी से भाजपा सरकार लोगों को अनावश्यक प्रक्रिया में उलझाकर बुनियादी सवालों से ध्यान भटकाने का प्रयास कर रही है।

### छेड़खानी के विरोध छह छात्राओं पर कार चढ़ाने वाला चौथा आरोपी गिरफ्तार

**अमर भास्कर, ब्यूरो मुरादाबाद।** शहर में छेड़खानी के विरोध पर स्कूली छात्राओं पर कार चढ़ाने वाले रेलवे ठेकेदार के बेटे यश सिरौही को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है बाकी बचे आरोपीयों की गिरफ्तारी नहीं होने पर एसएसपी सतपाल अंतिल ने



बीती रात सिविल लाइंस एसएचओ को कड़ी फटकार लगाई थी एसएसपी ने जल्द अरेस्टिंग नहीं होने पर एसएचओ को कड़ी कार्रवाई की चेतावनी दी थी इसके बाद हरकत में आई पुलिस ने एक आरोपी को पकड़ लिया है जबकि मामले में मुख्य आरोपी बताया जा रहा पीलीभीत में तैनात दरोगा अमरीश बाबू का बेटा दिव्यांशु अभी तक फरार है पुलिस टीम उसे खोजने में जुटी है। सूत्रों का कहना है कि बेटे के अरेस्ट स्टे के लिए दारोगा ने हाई कोर्ट में याचिका दाखिल की है, वहीं इस मामले में घायल हुई छह छात्राओं में से दो की हालत अभी भी नाजुक बनी हुई है, एक छात्रा शहर के निजी अस्पताल के आईसीयू में तो एक दूसरी दिल्ली की एक प्राइवेट हॉस्पिटल के आईसीयू में ज़िंदगी और मौत से जंग लड़ रही है दो छात्राएं मंगलवार को एंबुलेंस में 12वीं की बोर्ड परीक्षा देने पहुंची थी घटना में मल्टीपल ब्रेकर की वजह से ये छात्राएं बेड पर हैं उठने और चलने फिरने में असमर्थ होने की वजह से सीबीएसई ने इन छात्रों को एंबुलेंस में ही परीक्षा देने और राइटर की हेल्प लेने की अनुमति दी है।

## दुनिया में जीने का तरीका सिखाता है कुरान: गफूर कासमी

**अमर भास्कर ब्यूरो संभल।** मदरसा इशातुल कुरान में सालाना जलसे का आयोजन किया गया। जिसमें 6 बच्चों की दस्तावेदी की गई। उपनगरी समय तरीन मुहम्मद भुइया स्थित मदरसा इशातुल कुरान के सालाना जलसे की शुरुआत करी मुहम्मद रिजवान ने तिलावाते कुरआन से की। और फरमान रसूल ने नाते पेश की। जलसे की निजामत मौलाना करी उम्मेद ने की। जलसे की सदगत मौलाना अब्दुल मुईद कासमी ने की। जलसे को खिताब करते हुए मौलाना मुफ्ती अब्दुल गफूर कासमी ने कहा कि कुरान की तालीम हर मुसलमान के लिए जरूरी है क्योंकि कुरान एक किताब नहीं, बल्कि दुनिया में जीने का तरीका है। कुरान पाक अल्लह का कलाम है। खुशनसीब है। वह मां बाप जिनके बच्चों ने कुरान पाक को अपने सौनों में महफूज कर लिया है। कुरान अल्लह का मुकद्दस कलाम है। अल्लहताला ने अपनी उम्मत को कुरान को उठाने की, वह ताकत दी है जो बड़े बड़े पहलुओं को भी नहीं मिली। जब कुरान नाजिल हुआ था, तो पहाड़ भी लरज गए थे। दरअसल कुरआन इस्लाम मजहब की एक मुकद्दस किताब है। जिसमें ईंसानों के लिए ईंसानियत और ज़िंदगी गुजाने का पूरा तरीका मौजूद है। जिस पर अमल करने से ईंसान परहेजगार बन जाता है। कुरान को समझ कर पढ़ना और उसकी बातों पर अमल करना भी महत्वपूर्ण होता है।

## ज्ञान का महासंग्राम आइंस्टाइन टीम ने जीती जीके प्रतियोगिता 2025

**अमर भास्कर ब्यूरो संभल।** मिशन इंटरनेशनल एकेडमी सीनियर सेकंडरी स्कूल चौधरी सराय संभल आयोजित जीके प्रतियोगिता 2025 में ज्ञान और प्रतिभा का अद्भुत संगम देखने को मिला। कार्यक्रम की जानकारी देते हुए मोडिया कोऑर्डिनेटर जुनैद इब्राहिम ने बताया कि यह एक इंटर हाउस प्रतियोगिता थी जिसमें हर रूप में चार प्रतिभागी शामिल थे चार टीमों - आइंस्टाइन, अरिस्टोटल, फ्लेमिंग और न्यूटन - के बीच हुए इस रोमांचक मुकाबले में फ्लैगशिप टीम के सदस्य कक्षा 11 की उम्रे मारिया, 9 वी का अरसलान, 8 वी से जाइना मेहेंदी, 7 वी से मोहम्मद कासिम, अपनी असाधारण प्रतिभा का प्रदर्शन करते हुए जीत हासिल की, प्रत्येक टीम में चार-चार प्रतिभागियों ने भाग लिया, जिन्होंने सामान्य ज्ञान, विज्ञान, इतिहास, और समासामयिक विषयों पर आधारित प्रश्नों के उत्तर दिए। प्रतियोगिता का स्तर काफी उच्च था, और सभी टीमों ने कड़ी प्रतियर्था की। अन्य टीम अरिस्टोटल फ्लेमिंग न्यूटन आदि ने एक दूसरे को टक्कर दी। इस अवसर गणमान्य व्यक्तियों की उपस्थिति ने प्रतियोगिता की शोभा बढ़ाई। डायरेक्टर शबाना कोसर, प्रिंसिपल विल्सन राजन, और वाइस प्रिंसिपल शाने रब ने प्रतिभागियों का उत्साहवर्धन किया और विजेताओं को बधाई दी प्रतियोगिता के निर्णायक मंडल के रूप में, परवीन ताज, रब्बे नवाज, और फैजान अली ने निष्पक्षता

## फर्जी बीमा पॉलिसी करने वाले गिरोह को किया गिरफ्तार

**अमर भास्कर, ब्यूरो रजपुरा।** पुलिस अधीक्षक कृष्ण कुमार विशनोई व अपर पुलिस अधीक्षक दक्षिणी अनुकृति शर्मा के कुशल निर्देशन तथा क्षेत्राधिकारी दीपक कुमार गुन्नौर के कुशल नेतृत्व में कानून व्यवस्था, अपराध एवं अपराधियों पर प्रभावी नियन्त्रण लगाने हेतु थाना रजपुरा पुलिस टीम द्वारा मुखबिर की सूचना पर फर्जी बीमा पॉलिसी करने वाले अन्तर्जर्मणदीय गिरोह के तीन शैलेन्द्र कुमार पुत्र राम नारायण शर्मा नि० गांव बडकी इग्लोश थाना पोथु पोस्ट टेमुरी जिला औरगाबाद (बिहार) हाल पता म०नं 5०1. प्रगति गार्डनिया थाना चुटिया जिला राँची नितिन चौधरी पुत्र सुरेंद्र सिंह निवासी कोटियात देवीपुरा



द्वितीय बुलन्दशहर थाना कोतवाली नगर जनपद बुलन्दशहर हाल पता यस बैंक अन्पुशहर शाखा जनपद बुलन्दशहर अभिनेश राघव पुत्र रामफूल राघव निवासी बहलौलपुर थाना अकाश जनपद बुलन्दशहर हाल पता यस बैंक अन्पुशहर शाखा जनपद बुलन्दशहर व थाना गुन्नौर पुलिस टीम द्वारा तीन कृष्ण अवतार शर्मा पुत्र जगदीश प्रसाद शर्मा नि:० मौर) अन्पुशहर रोड कस्बा बबराला थाना गुन्नौर जनपद सम्भल रवि शर्मा पुत्र हरिबाबू शर्मा नि. शिवपुरी लाईनपार कस्बा बबराला थाना गुन्नौर जनपद सम्भल आकाश यादव पुत्र नरेश यादव नि. मौ. शाहबाद चौराहा इंदगाह रोड कस्बा व थाना बिलारी जिला मुरादाबाद को गिरफ्तार किया गया है।

## आरजीएम कंप्यूटर एजुकेशन परीक्षा हुई संपन्न

**अमर भास्कर, ब्यूरो संभल।** आरजीएम कम्प्यूटर एजुकेशन के तहत सभी छात्र-छात्राओं की की कम्प्यूटर की सैद्धांतिक और प्रायोगिक परीक्षा ली गई। परीक्षा केंद्र एम एन आई एच एस हातिम सराय, संभल रहा। परीक्षा सुबह 1० बजे से प्रारम्भ हुई और दोपहर 1 बजे सम्पन्न हुई। परीक्षा में छात्र-छात्राओं ने भाग लिया। परीक्षा में सभी छात्र उपस्थित रहे, कोई भी छात्र अनुपस्थित नहीं रहा। परीक्षा के समय स्टॉफने काफी सख्त चेकिंग की गई, जिसकी वजह से कोई भी स्टूडेंट नकल करने नहीं पाया गया तथा एक भी छात्र निष्कासित नहीं हुआ। इसलिए परीक्षा बहुत शांतिपूर्ण ढंग से सम्पूर्ण हुई। परीक्षा में विभिन्न कोर्स एडीसीए योगदान दिया।

## जामा मस्जिद हिंसा काशातिर गिरफ्तार

**अमर भास्कर, ब्यूरो संभल।** न्यायालय के आदेशानुसार गठित टीम द्वारा जामा मस्जिद का सर्वे किया जा रहा था जिसमें हिंसक भीड़ द्वारा पुलिस पार्टी एवं सर्वे टीम पर जान से मारने की नियत से फायरिंग, आगजनी, पत्थरबाजी की गयी थी, जिसमें हिंसक भीड़ द्वारा जो जा रही फायरिंग में ०4 लोगों की मृत्यु हो गयी थी। जिसके सम्बन्ध में मृतकों के परिजनों द्वारा अभियोग पंजीकृत कराया गये थे। जिसमें थाना नखासा जनपद सम्भल में वांछित अभियुक्त गुलाम पुत्र मुख्तार नि. मौ. दीपासराय थाना नखासा जनपद सम्भल को गिरफ्तार किया गया है अभियुक्त गुलाम द्वारा पूछताछ में बताया गया कि मैं सारिक साठ बाँस के साथ असलाह सत्याई व चोरी



की गाड़ियां खरीद फरोख्ता का काम करता हूँ। कुछ समय से बाँस का काम नहीं चल रहा था तो बाँस ने प्लान बनाया था कि जामा मस्जिद के सर्वे के दौरान दिल्ली के वकील, पुलिस पर फायरिंग कर जान से मार देना है। जिससे कि शहर में रंग भड़क जाये और हम फिर से अपना व्यापार करने लगे, जिसके लिए बाँस ने हमें अवैध असलाह भी मुहैया कराये थे जिनको मैंने मुल्ल अफरोज के माध्यम से अपनी बिगदरी के लोगों में बाँट दिया था।

## पति ने बेदरती से पत्नी को मौत के घाट उतारा, फिर खुद की जान लेने की भी कोशिश

**उत्तराखंड।** एक व्यक्ति ने देर रात पत्नी की गला दबाकर हत्या कर दी। इसके बाद खुद की भी जान लेने की कोशिश की। घायल अस्पताल में उपचाराधीन है। वहीं, मृतका के परिजनों में कोहराम मचा है। रिखणीखाल थाना क्षेत्र के गांव धामधार निवासी मनोज रावत (4०) पुत्र केसर सिंह अपनी पत्नी शशि (3०) पुत्री सतपाल सिंह रावत, निवासी कुमालडी, रिखणीखाल के साथ कोटद्वार में जल निगम स्टोर के पास किराए के मकान में रह रहा था। बुधवार-गुरुवार की रात पति-पत्नी के बीच कहासुनी हुई। देर रात मनोज ने पत्नी की गला दबाकर हत्या कर दी और अपनी जान देने के लिए चाकू से गला व दोनों हाथों की नसों



को काट लिया। एंबुलेंस से मनोज और शशि को बेस अस्पताल लाया गया। चिकित्सक ने शशि को मृत घोषित कर दिया। वहीं मनोज को अस्पताल में भर्ती कर उपचार दिया गया। घटना की सूचना मिलने पर रिखणीखाल के गांव कुमालडी से मृतका शशि के परिजन अस्पताल पहुंचे। बेटे की मौत से जहां परिजनों में कोहराम मचा था, वहीं घटना को लेकर उनमें काफी गुस्सा भी था। तहसीलदार साक्षी उपाध्याय ने अस्पताल पहुंचकर घायल मनोज रावत के बयान दर्ज किए। अस्पताल में इस बात को लेकर चर्चा थी कि मनोज ने तनाव में इस घटना को अंजाम दिया। वह पुलिस, अस्पताल कर्मियों और परिजनों से बार-बार पत्नी के बारे में पूछता रहा। हरियाणा पुलिस में उपनिरीक्षक पद

से वर्ष 2०23 में सेवानिवृत्त हुए मृतका शशि के पिता सतपाल सिंह रावत ने बताया कि उन्होंने 2०13 में पुत्री की शादी मनोज रावत से की थी। तब मनोज होटल मैनेजमेंट से जुड़ी जाँब करता था। कुछ दिन सब कुछ ठीक-ठाक चलने के बाद वह शशि को परेशान करने लगा था। सतपाल सिंह ने बताया कि उनके दो बच्चे होने के बाद परिवार को संभालने के लिए आर्थिक और मानसिक रूप से समर्थ-समर्थ पर मदद करता रहा। यहां तक कि कोरोनाकाल के बाद लाखों रुपये खर्च कर दामाद मनोज को होटल के क्षेत्र में नौकरी करने के लिए जर्मनी भी भेजा था। जहां से वह 6 महीने बाद ही वापस लौट आया और तब से वह पत्नी शशि को ज्यादा परेशान करने लगा था।

# देश-विदेश

## जेलेंस्की ने पुतिन को लेकर दुनिया को चेताया

**वाशिंगटन।** अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप की तरफ से यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलोडिमिर जेलेंस्की को तानाशाह कहे जाने पर यूरोप और यूक्रेन में खासी नाराजगी देखी जा रही है। इस बयान के बाद जेलेंस्की ने कहा कि रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन को लेकर दुनिया को चेताया है, उन्होंने कहा कि दुनिया के सामने अब दो ही विकल्प हैं क्यूया तो वे पुतिन के साथ खड़े हों या शांति के साथ। बुधवार को अपने वीडियो संबोधन में वोलोडिमिर जेलेंस्की ने ट्रंप की टिप्पणी पर प्रतिक्रिया दी।



उन्होंने कहा कि भविष्य पुतिन के साथ नहीं, बल्कि शांति के साथ है। यह पूरी दुनिया के लिए एक चुनाव है क्यूया तो वे पुतिन के साथ होंगे या शांति के साथ। हमें शांति को चुनना चाहिए। वोलोडिमिर जेलेंस्की ने यह भी कहा कि वे गुरुवार को अमेरिकी दूत कीथ

केलांग से मुलाकात करेंगे और अमेरिका के साथ सकारात्मक सहयोग की उम्मीद रखते हैं। वहीं ब्रिटेन के प्रधानमंत्री कीर स्टार्मर ने जेलेंस्की को अपना समर्थन दिया और कहा कि यूक्रेन में युद्ध के कारण चुनाव नहीं कराना पूरी तरह से उचित है। उन्होंने आगे कहा, युद्ध के दौरान चुनाव न कराने का फैसला यूक्रेन का लोकतांत्रिक अधिकार है, जैसे ब्रिटेन ने द्वितीय विश्व युद्ध के समय किया था। स्टार्मर ने यह भी कहा कि अमेरिका और यूरोप को एकजुट

और बेलायत से देखी जा सकती है, न कि यूक्रेन में। वहीं इससे पहले राष्ट्रपति जेलेंस्की ने कहा कि यूक्रेन युद्ध के पहले दिन से ही इसे खत्म करना चाहता था, लेकिन वो ऐसी शांति चाहता है जिससे रूस भविष्य में दोबारा हमला न कर सके।

उन्होंने कहा कि हम चाहते हैं कि रूस फिर कभी यूक्रेन पर हमला न करे, हमारे लोग कैद से वापस आएँ और हमारे देश का भविष्य सुरक्षित रहे। अमेरिका के राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार माइक वाल्टज़ ने बुधवार को बताया कि फ्रांस के राष्ट्रपति एमैनुएल मैक्रॉं और ब्रिटेन के प्रधानमंत्री कीर स्टार्मर यूक्रेन में रूस के युद्ध को समाप्त करने के उद्देश्य से अन्य बैठकों के बीच अगले हफ्ते वाशिंगटन का दौरा करेंगे। रूस और यूक्रेन के बीच शांति समझौते पर पहुंचने की संभावनाओं के बारे में पूछे जाने इस बारे में बताया।

## जेलेंस्की पर भड़के ट्रंप जंग रोकने की कवायदों के बीच दी यह गंभीर चेतावनी

**वाशिंगटन।** अमेरिका के राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलोडिमिर जेलेंस्की पर तीखा हमला बोला है। ट्रंप ने कहा कि अमेरिका ने यूक्रेन युद्ध में यूरोप से 200 अरब डॉलर ज्यादा खर्च किए हैं, जबकि यूरोप की मदद पक्की है और अमेरिका को इससे कोई लाभ नहीं मिल रहा है। इसके साथ ही डोनाल्ड ट्रंप ने जेलेंस्की पर अमेरिका को युद्ध में फंसाने का आरोप लगाया और कहा कि यह युद्ध जीता नहीं जा सकता था।



उन्होंने जेलेंस्की को शिबना चुनावों वाला तानाशाह कहा और दावा किया कि यूक्रेन को अमेरिका के बिना शांति समझौता करने में दिक्रत होगी। डोनाल्ड ट्रंप ने अपने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म ट्विटर पर लिखा कि एक साधारण कॉर्पोरेशन, वोलोडिमिर जेलेंस्की, ने अमेरिका को 350 अरब डॉलर खर्च

आरोप लगाते हुए कहा कि आधी मदद का हिसाब ही नहीं मिल रहा। इस दौरान अमेरिकी राष्ट्रपति ने कहा कि जेलेंस्की को जल्दी कदम उठाना चाहिए, वरना यूक्रेन खत्म हो जाएगा। उन्होंने दावा किया कि उनकी सरकार होती तो यह युद्ध कभी शुरू ही नहीं होता।

ट्रंप ने यह भी कहा कि अमेरिका और रूस के बीच युद्ध खत्म करने पर बातचीत हो रही है और केवल यूक्रेन खत्म हो सकता कर सकते हैं। उन्होंने बाइडन प्रशासन और यूरोप पर शांति लाने में नाकाम रहने का आरोप लगाया। उन्होंने कहा, मैं यूक्रेन से प्यार करता हूँ, लेकिन जेलेंस्की ने देश को बर्बाद कर दिया है। लाखों लोगों की जान चली गई और यह सिलसिला जारी है। यह युद्ध पूरी तरह से बेकार है और इसे जल्द से जल्द खत्म करना चाहिए।

## स्वतंत्र एजेंसियों पर व्हाइट हाउस का सीधा नियंत्रण

**वाशिंगटन।** अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने एक नया कार्यकारी आदेश जारी किया है, जिससे व्हाइट हाउस को स्वतंत्र संघीय एजेंसियों पर अधिक नियंत्रण मिल सकेगा। इनमें सिक्योरिटीज एंड एक्सचेंज कमीशन (एसईसी), फेडरल ट्रेड कमीशन (एफटीसी) और फेडरल कम्युनिकेशंस कमीशन (एफसीसी) जैसी एजेंसियां शामिल हैं।



यह आदेश विचारी प्रणाली, उपभोक्ता संरक्षण और संचार के क्षेत्र में सरकारी निगरानी को भी प्रभावित करेगा। इससे राष्ट्रपति को यह तय करने की ताकत मिलेगी कि इन एजेंसियों की प्राथमिकताएं क्या हैं और वे किस क्षेत्रों में काम करें। बता दें कि, ट्रंप प्रशासन का मानना है कि स्वतंत्र एजेंसियां राष्ट्रपति की नीतियों

को कमजोर कर सकती हैं। इसलिए, यह आदेश यह सुनिश्चित करेगा कि वे एजेंसियां राष्ट्रपति के एजेंडे के अनुसार काम करें। राष्ट्रपति ट्रंप ने अपने आदेश में लिखा, अमेरिकी जनता के प्रति जवाबदेही सुनिश्चित करने के लिए यह जरूरी है कि इन एजेंसियों को राष्ट्रपति के नियंत्रण में लाया जाए। ट्रंप प्रशासन के इस नए

आदेश का कई विशेषज्ञों और संगठनों ने विरोध किया है। सेंटर फॉर डेमोक्रेसी एंड टेक्नोलॉजी की सीईओ अलेक्जेंड्रा रीव गिबेंस ने इसे खतरनाक कदम बताया। उन्होंने कहा, शयद आदेश स्वतंत्र एजेंसियों को राजनीति के अधीन कर देगा और उनके काम को प्रभावित करेगा। वहीं जॉर्ज

वाशिंगटन यूनिवर्सिटी के प्रोफेसर रोजर नोबर ने इसे बहुत बड़ा बदलाव बताया। उन्होंने कहा कि यह आदेश स्वतंत्र नियामक एजेंसियों की स्वायत्तता को सीमित कर सकता है। राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप का यह नया आदेश फेडरल रिजर्व को भी प्रभावित करेगा, जो अमेरिका की मौद्रिक नीतियों को तय करता है। हालांकि, फेडरल रिजर्व अभी भी ग्राज दरें निर्धारित करने में स्वतंत्र रहेगा। वहीं फेडरल रिजर्व के प्रवक्ता ने इस आदेश पर कोई टिप्पणी करने से इनकार कर दिया। वहीं इस आदेश को लेकर कानूनी लड़ाई शुरू होने की संभावना है। कैपिटल अल्फा के नीति विशेषज्ञ इयान कैटज़ के अनुसार, श्रृंखला प्रशासन को उम्मीद है कि इस आदेश को अदालत में चुनौती दी जाएगी।

## अदालत में पेश हुए दक्षिण कोरिया के राष्ट्रपति यून

**नई दिल्ली।** महाभियोग झेल रहे दक्षिण कोरिया के राष्ट्रपति यून सुक योल गुरुवार को दो अदालतों में पेश हुए। यून सुक योल के खिलाफ देश में आपातकाल लागू करने के मामले में सुनवाई चल रही है। साथ ही यून सुक योल ने उनके खिलाफ चल रही महाभियोग कार्रवाई को भी चुनौती दी है। एक मामला आपराधिक है और दूसरा महाभियोग से जुड़ा है। दोनों मामलों की सुनवाई अलग-अलग अदालत में चल रही है। गुरुवार को कड़ी सुरक्षा के बीच यून सुक योल को सियोल सेंट्रल डिस्ट्रिक्ट कोर्ट में पेश किया गया। बीते साल दिसंबर में दक्षिण कोरिया के राष्ट्रपति यून सुक योल ने देश में



मार्शल लॉ लागू करने का एलान किया था। हालांकि जनता और विपक्ष के भारी विरोध के बाद कुछ घंटे बाद ही सरकार को अपना फैसला वापस लेना पड़ा था। राष्ट्रपति यून सुक योल ने दावा किया कि देश को उत्तर कोरिया और देश विरोधी ताकतों से खतरा है। हालांकि विपक्ष और जनता ने इस दावे को सिरों से खारिज कर

दिया। मार्शल लॉ लागू करने के कुछ घंटे बाद ही हजारों लोग दक्षिण कोरियाई संसद के सामने इकट्ठा हो गए और मार्शल लॉ को लागू करने के फैसले को निरस्त करने की मांग की। भारी दबाव के बाद राष्ट्रपति को अपना फैसला वापस लेना पड़ा। यून सुक योल को अपनी पार्टी और विपक्षी पार्टियों ने भी यून सुक योल के फैसले को गलत बताया। मार्शल लॉ में देश का शासन सेना के हाथ में आ जाता है। यून के साथ ही दक्षिण कोरिया की खुफिया एजेंसी की पूर्व उप-निदेशक होंग जोंग वोन को भी अदालत में पेश किया गया।

## द्विपक्षीय रिश्ते मजबूत करेंगे अमेरिका-रूस

**वाशिंगटन।** डोनाल्ड ट्रंप के राष्ट्रपति बनने के बाद अमेरिका और रूस के रिश्तों पर जमी बर्फपघलने लगी है। सऊदी अरब के रियाद में मंगलवार को हुई बैठक में रूस-अमेरिका ने यूक्रेन युद्ध शांति से पहले आपसी रिश्ते सुधारने के लिए तैयार हो गए हैं। करीब साढ़े चार घंटे की बैठक में दोनों देशों के अधिकारियों ने जल्द से जल्द अपने दूतावासों को बहाल करने पर सहमति जताई। जल्द ही दूतावास में कर्मियों को भर्ती की जाएगी, ताकि दोनों देशों के बीच तनाव की स्थिति न बने। यूक्रेन युद्ध शुरू होने के बाद दोनों देशों ने दूतावास से कर्मचारियों को निकाल दिया था।

## कोल्ड स्टोरेज में भाड़ा वृद्धि से आक्रोश

**मथुरा।** बुधवार को उद्यान निदेशालय लखनऊ में आलू के किराए में कोल्ड स्टोरेज एसोसिएशन द्वारा भाड़ा वृद्धि किए जाने को लेकर बैठक का आयोजन किया गया। जिसमें उद्यान निदेशक वीबी द्विवेदी संजीव संयुक्त निदेशक आलू अरविन्द अग्रवाल अध्यक्ष कोल्ड स्टोरेज एसोसिएशन भारतीय किसान यूनियन अराजनैतिक से धर्मेन्द्र मलिक राष्ट्रीय प्रवक्ता हरिनाम सिंह वर्मा प्रदेश अध्यक्ष राजकुमार तोमर मंडल अध्यक्ष आगरा रामस्वरूप वर्मा पूर्वोच्चल प्रभारी अनार सिंह अन्नू मण्डल अध्यक्ष लखनऊ बबलू दुबे मण्डल अध्यक्ष प्रयागराज रामबहन वर्मा जिलाध्यक्ष बाराबंकी राजेश रावत जिलाध्यक्ष लखनऊ पवन हूण जिलाध्यक्ष हापुड़ नवनीत प्रताप जिलाध्यक्ष मैनपुरी सहित कई लोग शामिल रहे। बैठक में हरिनाम सिंह वर्मा जी ने कहा कि इस बार आलू के दाम गिर रहे हैं।

## हमलों की खबरों को बताया बेबुनियाद

**ढाका।** बांग्लादेश के सीमा सुरक्षा बल के प्रमुख मेजर जनरल मोहम्मद अशरफज्जाम सिद्दीकी ने गुरुवार को अपने देश में अल्पसंख्यकों पर हमलों की खबरों को बढ़ा-चढ़ाकर बताया और कहा कि अधिकारियों ने उनकी सुरक्षा के लिए कदम उठाए हैं। भारत के सीमा सुरक्षा बल के प्रमुख दलजीत सिंह चौधरी के साथ संयुक्त संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते हुए बॉर्डर गार्ड बांग्लादेश के महानिदेशक मेजर जनरल मोहम्मद अशरफज्जाम सिद्दीकी ने कहा कि बांग्लादेशी प्रतिनिधिमंडल ने भारत-बांग्लादेश सीमा पर कुछ स्थानों पर बाड़ लगाने के संबंध में आपत्ति जताई है और उम्मीद है कि भविष्य में इस मुद्दे का समाधान हो जाएगा।



वहीं बीएसएफ प्रमुख दलजीत सिंह चौधरी ने कहा कि 5 अगस्त, 2024 को शेख हसीना सरकार के पतन के बाद अंतरराष्ट्रीय सीमा पर घुसपैठ में काफी कमी आई है। जबकि अल्पसंख्यकों के मुद्दे पर मोहम्मद अशरफज्जाम सिद्दीकी ने कहा, श्वांग्लादेश में अल्पसंख्यकों पर हमलों को बढ़ा-चढ़ाकर पेश किया जाता है। हमें अल्पसंख्यकों से कई अनुरोध मिले क्योंकि वे डरे हुए थे, लेकिन बीबीसी ने उन्हें आश्वस्त किया कि हम मदद करेंगे। बीबीसी प्रमुख ने कहा कि बीएसएफ के साथ उनकी द्विद्विदिदि बैठक में बाड़ लगाने से

संबंधित मुद्दों पर विस्तार से चर्चा की गई क्योंकि यह सबसे अधिक केंद्रित एजेंडा था। उन्होंने कहा कि जहां भी मुद्दे हैं, हमने संयुक्त निरीक्षण का अनुरोध किया है। मोहम्मद अशरफज्जाम सिद्दीकी ने यह भी कहा कि भारत-बांग्लादेश सीमा संधि को फिर से तैयार करने पर कोई चर्चा नहीं हुई, जिस पर 1975 में सहमति बनी थी। उन्होंने कहा कि यह इस बैठक के दायरे में नहीं था। यह भारत और बांग्लादेश के बीच द्विद्विदिदि डीजी-स्तरीय सीमा वार्ता का 55वां संस्करण था, जिसे उनके संबंधित सीमा सुरक्षा बलों-बीएसएफ और बीजीबी द्वारा आयोजित किया गया था। पिछले साल अगस्त में शेख हसीना सरकार के पतन के बाद दोनों सीमा सुरक्षा बलों के बीच यह पहली शीर्ष स्तरीय बैठक थी। बीएसएफ 4,096 किलोमीटर लंबी भारत-बांग्लादेश सीमा की रक्षा करता है।

## सीएम एमके स्टालिन ने पीएम से की अपील, तमिलनाडु के लिए समग्र शिक्षा अभियान की निधि की जाए जारी

**तमिलनाडु।** प्रदेश के मुख्यमंत्री एम.के. स्टालिन ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से अपील की है कि वे हस्तक्षेप कर राज्य के लिए समग्र शिक्षा अभियान के 2 हजार 152 करोड़ रुपये की निधि जल्द जारी करें। उन्होंने कहा कि सहकारी संघवाद और लाखों छात्रों व शिक्षकों के हित में यह फैसला लिया जाना चाहिए।



सीएम स्टालिन ने अपने पत्र में कहा कि एसएसए फंड को राष्ट्रीय शिक्षा नीति (एनईपी) 2020 और पीएम श्री स्कूल योजना से जोड़ना पूरी तरह से अस्वीकार्य है। उन्होंने प्रधानमंत्री से अनुरोध किया कि तमिलनाडु के लिए इस फंड को तुरंत जारी किया जाए, बिना इसे एनईपी 2020 के क्रियान्वयन या तीन-भाषा नीति से जोड़े। सीएम स्टालिन ने केंद्रीय शिक्षा मंत्री धर्मेन्द्र प्रधान

को नौकरी से निकाला जाएगा।

दबाव बनाने के लिए एसएसए फंड को रोक रही है, ताकि तमिलनाडु जबरन एनईपी 2020 को लागू करने के लिए मजबूर हो जाए। उन्होंने इसे सहकारी संघवाद के खिलाफ और राज्यों के अधिकारों का उल्लंघन बताया। उन्होंने यह भी कहा कि फंड न मिलने से शिक्षकों के वेतन, छात्रों की कल्याणकारी योजनाएं, समावेशी शिक्षा कार्यक्रम, गरीब छात्रों के लिए आरटीई की फीस भरपाई और दूर-दराज के इलाकों में छात्रों के परिवहन जैसी महत्वपूर्ण योजनाएं प्रभावित हो रही हैं। इसके साथ ही सीएम स्टालिन ने उम्मीद जताई कि प्रधानमंत्री इस मुद्दे पर व्यक्तिगत रूप से ध्यान देंगे और तमिलनाडु को एसएसए फंड जल्द से जल्द जारी किया जाएगा।

## तूफान के चलते हुई भारी बर्फबारी

**वाशिंगटन।** अमेरिका के कई इलाकों में ठंड का कहर जारी है। बुधवार को उत्तरी कैरोलिना और वर्जीनिया के कुछ हिस्सों में तूफान आया, जिसकी वजह से भारी बर्फबारी हुई। बर्फबारी के चलते सड़कों पर सैकड़ों दुर्घटनाएं रिपोर्ट हुईं। पिछले दिनों अधिकारियों ने हालत को देखते हुए लोगों को घरों के भीतर ही रहने की सलाह दी है। अमेरिका के टेनेसी और ओहायो पहले ही बाढ़ की समस्या से जूझ रहे हैं, अब ठंड ने लोगों की परेशानी को कई गुना बढ़ा दिया है। अमेरिका के राष्ट्रीय मौसम सेवा विभाग ने आशंका जताई है कि गुरुवार को वर्जीनिया से अटलांटिक तट तक 25 सेंटीमीटर तक बर्फबारी होने की आशंका है।

## हमास इस्त्राइली बंधकों के शव लौटाएगा

**यरुशलम।** हमास गुरुवार को चार इस्त्राइली बंधकों के शव लौटाएगा। इनमें एक मां और उसके दो छोटे बच्चे शामिल हैं। इनमें से एक बच्चा जब 7 अक्टूबर 2023 के दिन अगवा किया गया था, उस समय वह सिर्फ नौ महीने का था और वह बंधकों में सबसे छोटा था। जिन बंधकों के शव इस्त्राइल को सौंपे जाएंगे, उनमें शिरी बिबास, उनके दो बच्चे एरियल बिबास और कफिर बिबास और ओडेड लिफर्सट्रज के शव शामिल हैं।



हमास ने बीते साल नवंबर में ही दवाब कर दिया था कि शिरी बिबास और उनके दोनों बच्चे इस्त्राइली हवाई हमले में मारे गए। हालांकि इस्त्राइल ने हमास के इस दावे को नहीं माना था। हमास के आर्तकियों ने 7 अक्टूबर के हमले के दौरान पूरे बिबास परिवार को

शवों के मिलने के बाद इस्त्राइल उनकी जांच कराएगा और जांच के बाद ही मृतकों को पहचान की पुष्टि की जाएगी। ओडेड लिफर्सट्रज को उनकी पत्नी के साथ किबुज्ज नव ओज से अगवा किया गया था। जब ओडेड को अगवा किया गया था, उस वक उनकी उम्र 83 साल थी।

उल्लेखनीय है कि ओडेड पत्रकार थे और वे फ्लस्तीनियों को भी अधिकार देने और शांति के मुखर पक्षधर थे। पहले चरण के युद्धविराम समझौते के तहत 24 जीवित बंधक इस्त्राइल लौटे हैं। हालांकि बिबास परिवार के शव मिलने से इस्त्राइल में शोक की लहर और गुस्सा है। आशंका है कि इससे दूसरे चरण के युद्धविराम समझौते के लिए खतरा पैदा हो गया है क्योंकि दोनों पक्षों में दूसरे चरण के समझौते के लिए अभी बातचीत चल रही है।

## विदेश मंत्रियों की बैठक के लिए अफ्रीका जाएंगे जयशंकर

**नई दिल्ली।** विदेश मंत्री एस जयशंकर जी-20 विदेश मंत्रियों की बैठक में भाग लेने के लिए आज दक्षिण अफ्रीका की दो दिवसीय यात्रा पर रवाना होंगे। विदेश मंत्रालय ने बुधवार को बताया कि यात्रा के दौरान विदेश मंत्री को ओर से कुछ द्विपक्षीय बैठकें करने की संभावना है। इससे पहले अमेरिका के विदेश मंत्री मार्को रुबियो ने कहा कि वे जी20 विदेश मंत्रियों की दो दिवसीय बैठक में शामिल नहीं होंगे।



उन्होंने दक्षिण अफ्रीका की नीतियों को अमेरिका के राष्ट्रीय हितों के खिलाफ बताया। रुबियो अपनी पहली पश्चिम एशिया यात्रा के बाद अमेरिका लौटे हैं, जहां उन्होंने यूक्रेन

युद्ध पर रूस के साथ बातचीत की थी। उन्होंने रियाद में रूसी विदेश मंत्री सर्गेई लावरोव के साथ बैठक की थी। रुबियो ने मंगलवार को फ्रांस, जर्मनी, इटली, ब्रिटेन और यूरोपीय संघ के विदेश मंत्रियों से मुलाकात की, ताकि वह लावरोव के साथ अपनी बैठक पूरी जानकारी साझा कर सकें। दक्षिण अफ्रीका ने

जैसे मुद्दों को बढ़ावा देने के लिए कर रहा है, जो उनके अनुसार अमेरिका की प्राथमिकताओं से मेल नहीं खाते हैं। रुबियो ने इस महीने की शुरुआत में एक्स पर एक पोस्ट में कहा था कि वह नवंबर में होने वाले जी20 सम्मेलन में भी भाग नहीं लेंगे, क्योंकि दक्षिण अफ्रीका इस सम्मेलन का उपयोग जलवायु परिवर्तन और विविधता जैसे मुद्दों को बढ़ावा देने के लिए कर रहा है।

उन्होंने यह भी कहा, मेरा काम अमेरिका के राष्ट्रीय हितों को आगे बढ़ाना है, न कि करदाताओं के पैसे को बर्बाद करना या अमेरिका विरोधी नीतियों का समर्थन करना।

